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Legal Notice No. EAC/312/2024

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 2008

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the 
East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

CORRIGENDA

Amendments are hereby made to EAC Gazette Vol. AT. 1 No. 23 dated 7th August, 2024 in;

(i)  Legal Notice No. EAC/273/2024, with regard to item S/N 4 with Company Name Hydro Stationers Ltd, in the item with 
HS Code 4802.55.00, to replace the Quantity Allocated in Metric Tons from “1.50” to “1,400”.

(ii)  Legal Notice No. EAC/276/2024, with regard to item S/N 2 with Company Name Sameer Hussein Co. Ltd, to replace the 
Quantity Allocated in Units from “1,2000 U” to “12,000 U”

(iii) Legal Notice No. EAC/278/2024, with regard to;

(a) item S/N 10 with Company Name UFACO Garments Ltd, to replace the HS Code “3926.90.00” with “3926.90.90”; 
and

(b) item S/N 21 with Company Name Musaniwabo Louise Ltd, to delete in the Company Name the word “Ltd” 

(iv) Legal Notice No. EAC/286/2024, with regard to item S/N 7 with Company Name Hu Ming International Factory Ltd, to 
amend the Quantity Allocated in Metric Tons for the item with HS Code;

(a) 3920.49.00 from “6.25” to “25,000”

(b) 4819.40.00 from “0.25” to “1,000”

(v)  Legal Notice No. EAC/294/2024, with regard to item S/N 8 with Company Name Multiple Packaging Rwanda Ltd, in the 
item with HS Code 7210.20.00, to delete the Quantity Allocated in Metric Tons the words “m2”.

HON. DENG ALOR KUOL
Chairperson Council of Ministers
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Legal Notice No. EAC/313/2024

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 2008 

APPROVED DUTY REMISSION FOR MANUFACTURER AND QUANTITIES OF RAW MATERIALS AND 
INPUTS FOR THE MANUFACTURE OF EDIBLE OIL TO BE IMPORTED UP TO 30TH JUNE, 2025 FOR 

RWANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the 
East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Community Customs 
Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) 
Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

1. Duty remission on raw materials and inputs for the manufacture of edible oil for Rwanda

A remission of import duty is approved for Rwanda to apply a duty rate of zero per centum (0%) for the specified raw materials 
and inputs imported by the manufacturer of edible oil up to 30th June, 2025 subject to paragraph 2.

S / N Company Name HS Code Description
Quantity Allocated 

in Metric Tons 
(MT) 

Finished 
Product 

1 Eri Rwanda ltd 

1511.90.10 Palm olein, fraction) 20,000
Refined 
palm & 
sunflower 
oil

1512.11.00 crude sunflower oil 15,000

3923.50.90 seal cups 30

4819.20.90 non corrugated boxes 500

2. Condition of remission of import duty 

The following condition shall apply to the remission of duty:

In the event that the above finished products are sold in the other Partner States, such goods shall attract duties, levies 
and other charges provided in the EAC Common External Tariff.

HON. DENG ALOR KUOL
Chairperson Council of Ministers
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Legal Notice No. EAC/314/2024

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 2008

APPROVED DUTY REMISSION FOR MANUFACTURERS AND QUANTITIES OF SUGAR FOR INDUSTRIAL 
USE TO BE IMPORTED FOR TWELVE (12) MONTHS FOR RWANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the 
East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Community Customs 
Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) 
Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

1. Duty remission on sugar for industrial use for Rwanda

A remission of import duty is approved for Rwanda for the following manufacturers on the specified quantities of sugar for 
industrial use to apply a duty rate of zero per centum (0%) up to 30th June, 2025 subject to paragraph 2.

S / N Company Name HS Code Description
Quantity 

Allocated in 
Metric Tons (MT)

Finished 
Product 

1
SINA GERARD 
Entreprise 
Urwibutso

1701.99.10 Refined white sugar for industrial use 2,600
Banana Wine 
and Juices1701.99.20 Sugar for industrial use 100

2 Inyange industries 
Ltd 1701.99.10 Refined white sugar for industrial use 1,500

Juices, 
yoghurt & 
milk products

2. Condition of remission of import duty 

The following condition shall apply to the remission of duty:

In the event that the above finished products are sold in the other Partner Satates, such goods shall attract duties, levies 
and other charges provided in the EAC Common External Tariff.

HON. DENG ALOR KUOL
Chairperson Council of Ministers
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Legal Notice No. EAC/315/2024

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 2008 

APPROVED DUTY REMISSION FOR MANUFACTURERS AND QUANTITIES OF INPUTS FOR THE 
MANUFACTURE OF BEVERAGE AND FOOD PREPARATIONS TO BE IMPORTED UP TO 30TH JUNE, 2025 

FOR RWANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the 
East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Community Customs 
Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) 
Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

1. Duty remission on raw materials and inputs for the manufacture of beverage and food preparations for Rwanda

A remission of import duty is approved for Rwanda to apply a duty rate of zero per centum (0%) for the specified raw materials 
and inputs imported by the manufacturer of beverage and food preparations up to 30th June, 2025 subject to paragraph 2.

S / N Company Name HS Code Description

Quantity 
Allocated in 
Metric Tons 

(MT)

Finished 
Product 

1 Inyange Industries

2009.19.00 Unfrozen orange juice, unfermented, not 
containing added spirit 200

Juices, 
yoghurt, 
milk 
products & 
packaging

3506.91.00 Adhesives based on polymers 100

2009.89.00 Other juices of any other single fruit or 
vegetable (excl. Of cranberry) 250

2009.90.00 Mixtures of juices, unfermented, not 
containing added spirit 700

3923.50.90 Other stoppers/lids / caps and closure and 
insert 500

4811.59.00 Other paper and paperboard coated with 
plastic 30,000

7010.90.00 Other (Carboys, bottles, flasks, jars, pots, 
phials and other container) 500

2. Afrijuice Ltd 2106.90.90 Other food preparations nes (food colours) 1,800
Powdered 
juice 
pouches

2. Conditions of remission of import duty 

The following conditions shall apply to the remission of duty:

In the event that the above finished products are sold in other Partner States, such goods shall attract duties, levies and 
other charges provided in the EAC Common External Tariff.

HON. DENG ALOR KUOL
Chairperson Council of Ministers
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Legal Notice No. EAC/316/2024

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 2008

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the 
East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

CORRIGENDA

Amendments are hereby made to EAC Gazette Vol. AT. 1 No. 21 dated 27th July, 2024 in;

(i) Legal Notice No. EAC/215/2024 in the header of the table in the fifth column, to replace the words “Metric Tons (MT)” 
with the words “Litres”: and

(ii) Legal Notice No. EAC/218/2024 in the paragraph imeediately preceeding the table, to substitute the words “zero per 
centum (0%) with the words  “ten per centum (10%).

HON. DENG ALOR KUOL
Chairperson Council of Ministers


